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Щербачук Н. П. 
м.Рівне 

СПІВВІДНОШЕННЯ ПРОСТИХ УСКЛАДНЕНИХ РЕЧЕНЬ  

У РЕПЛІЦІ-ЗАПИТАННІ Й РЕПЛІЦІ-ВІДПОВІДІ 

Будь-якій конструкції діалогічного мовлення властива своя композиційна 

будова, що визначається структурними типами й моделями його складників, 

які, володіючи семантико-синтаксичними ознаками, створюють певний 

значеннєвий план. Для великої кількості структур діалогу характерним є 

вживання компонентів із прихованим змістом, який вимагає пропозитивного 

прочитання. На функціонування цих одиниць у діалогах має вплив принцип 

мовної економії. Він виявляється в тому, що мовець, уникаючи дублювання 

текстової інформації, словесно позначає додаткові повідомлення, виявляє свою 

індивідуальну позицію та ставлення до обговорюваної ситуації. 

Діалог, що реалізується у формі питально-відповідного комплексу, має на 

меті забезпечити учасників бесіди максимальною інформацією, повідомленням. 

Той, хто ставить запитання, намагається отримати відповідь, уточнити щось 

(задовольнитися підтвердженням власної думки), спонукати співрозмовника до 

з’ясування певних реалій [2, с. 5]. 

У цьому контексті має сенс з’ясування співвідношення частотності 

вживання простих неелементарних побудов у діалогічних єдностях. 

За нашими даними, найчастіше ускладнювальні синтаксеми, що 

перетворюють монопредикативну одиницю в поліпредикативну, вживаються в 

другому компоненті питально-відповідної форми.  

Як відомо, ускладнювальна синтаксема – це пропозиція, яка потребує 

розширеного прочитання й містить повідомлення про додаткову ситуацію. 

Тому вживання цих одиниць у ситуації мовлення впливає на якість перебігу 

процесу розмови. Адресант може спрямовувати учасника діалогу одночасно на 

отримання додаткової конкретної реакції, однозначних відомостей про 

предмети і явища реальної дійсності, висловлюючи своє ставлення до цього. 

Адресат, сприймаючи запитання, усвідомлює не тільки мету і значення 

повідомлюваного, а й смисли, які закладені в прихованому змісті 
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пропозитивних одиниць і можливостей їх вербалізації за допомогою мовних 

знаків. 

У свою чергу, репліки-реакції надають точну, приблизну чи невизначену 

відповідь, розкривають її в деталях чи тільки натяком на суть, вносять 

додаткову інформацію або елементи повідомлення про предмет чи явище 

навколишньої дійсності, що вказують на певні обставини протікання дії чи 

процесу, а також на їх властивості. Крім того, за допомогою модальних та 

вокативних синтаксем з’ясовується індивідуальне емоційно-модальне 

ставлення до теми розмови. Часто розуміння змісту залежить від деяких 

чинників, з-поміж яких найголовніші – знайомі чи ні співрозмовники, чи 

виявляє адресат зацікавленість щодо предмета розмови, який соціальний статус 

мовців, у якому настрої перебувають учасники діалогу та ін.  

Отже, на функціонування в діалогічній єдності ускладнювальних 

синтаксем із різним семантичним змістом впливає як комунікативна настанова 

першого учасника діалогу, так і ситуація мовлення. Крім того, має значення 

емоційність мовленнєвого акту, безпосередність спілкування, спільний досвід. 
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